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지구멸망3. 2017

문제 유형 : Batch

시간 제한 초 메모리 제한: 1 , : 64 MB

년 월 일 위대한 예언가 의 예언에 따라 지구는 멸망할 것이다 하지만 스피노자가 그2017 7 17 , zigui .

랬던가 내일 지구가 멸망하더라도 사과나무를 심을 거라고, .

구사과는 지구멸망을 자축하기 위해 지구멸망 하루 전인 월 일에 특별한 사과나무를 심을 것(?) 7 16

이다 이 사과나무는 맨 처음에 아래 그림과 같이 땅 위에 새싹이 있으며 개의 사과가 공중에 매달려. N

있다.

구사과는 특수 레이저 건을 이용해서 사과나무를 자라게 할 수 있다 맨 처음에는 구사과가 새싹에.

주황색 레이저를 쏘고 개의 사과 중 하나에 하늘색 레이저를 쏜다 그러면 새싹과 사과 사이에 줄기, N .

가 난다 구사과가 레이저를 한 번 쏜 이후의 모습은 아래 그림에서 왼쪽 그림과 같다 그 이후로도. .

구사과는 계속 줄기를 추가할 수 있다 사과나무를 이루고 있는 사과 또는 새싹 부분에 주황색 레이저.

를 쏘고 사과나무를 이루고 있지 않은 사과에 하늘색 레이저를 쏘면 그 두 지점 사이에 줄기가 생긴

다 개의 줄기가 생긴 사과나무에서 줄기를 하나 더 만드는 예는 아래 그림에서 오른쪽 그림과 같다. 4 .

만약 연결할 두 부분이 모두 사과나무를 이루고 있거나 모두 사과나무 이외이면 연결되지 않는다.



2017 FunctionCup - Main Contest

Date: 2017-07-16

10 / 34

구사과는 아래 그림과 같이 자신이 원하는 사과나무의 모양을 하나 정해놓았다 여기서 구사과가 정.

한 사과나무의 줄기의 수는 항상 개이다N .

신기하게도 구사과가 이런 방식으로 사과나무를 기르면 연보라색 줄기가 나타나서 반짝반짝 빛난다, .

구사과는 각 줄기마다 예상 광도를 구해서 양의 정수로 나타냈는데 재미있게도 줄기들의 광도는 모두,

다르다.

구사과는 사과나무를 기를 때 매 순간마다 자신이 만들 수 있는 줄기들 중 광도가 가장 높은 줄기,

를 선택하여 그 줄기를 기를 것이다 구사과의 계획에 따르면 개의 줄기를 기르는 순서는 아래 그림. , N

에서 괄호로 표기되어 있다.
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허나 구사과가 깜빡하여 졸고 있는 동안 이미 사과나무가 자라 몇 개의 줄기가 생겼다 이 줄기들은, .

모두 새싹과 사과를 연결하고 있으며 각 줄기가 연결하는 사과는 모두 다르다 아래 그림에서 왼쪽 그.

림은 사과나무가 자란 형태로 가능한 예 중 하나이다 왼쪽 그림의 사과나무에서 구사과가 가지를 더.

자라게 하면 오른쪽 그림과 같은 형태가 된다.

사과나무에서 이미 자란 줄기들은 일반적인 갈색 줄기이므로 빛이 나지 않는다 따라서 사과가 다, .

자랐을 때 사과나무의 광도는 구사과가 추가로 기른 줄기들의 광도의 합이다 또 사과나무의 에너지는. ,

사과나무의 광도의 제곱이다.

아직 구사과는 잠에서 깨지 않았다 당신은 사과나무가 자랐을 수 있는 가능한 모든 형태에 대해 구. ,

사과가 가지를 더 자라게 했을 때 만들어지는 최종 사과나무의 광도와 에너지를 구해 그 합을 구해야

한다 그런 후 구사과를 깨워서 합을 알려주어 상황의 급박함을 깨닫게 해줄 것이다. .

당신은 최대한 빠른 시간 안에 사과나무의 광도와 에너지의 합을 구해야 한다 사과나무에서 줄기가.

더 자라기 전에 어서 사과나무의 광도와 에너지의 합을 구하는 프로그램을 작성하자.

입력

첫 번째 줄에는 사과의 수 이 주어진다N . (1 N 300,000)≤ ≤

두 번째 줄부터 개의 줄에는 구사과가 만들려고 하는 사과나무의 정보가 주어진다 각 줄에는 각N .

줄기의 양 끝점의 번호와 줄기의 길이가 주어진다 번 지점은 새싹 번 지점은 사과를 의미하며. 0 , 1~N

줄기의 길이는 이상 이하이다 모든 줄기의 길이는 서로 다르다 모든 줄기를 연결했을 때1 1,000,000 . .

새싹과 번 사과가 모두 연결된다1~N .

출력

첫 번째 줄에 만들 수 있는 모든 사과나무의 광도의 합을 출력한다 두 번째 줄에는 만들 수 있는, .

모든 사과나무의 에너지의 합을 출력한다 답이 매우 클 수 있으므로 로 나눈 나머지를. 1,000,000,009

출력한다.
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입출력 예제

입력 (stdin) 출력 (stdout)

6

0 1 3

1 2 2

2 3 5

1 4 6

4 5 7

4 6 4
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